

RECENZE/ANOTACE

PŠENIČKA, S.: Zákon o sdružování v politických stranách s komentářem a judikaturou, Leges, Praha 2017, 124 stran.

V červnu letošního roku vyšla v nakladatelství Leges publikace Mgr. Stanislava Pšeničky s názvem Zákon o sdružování v politických stranách s komentářem a judikaturou. Komentář poskytuje sice poměrně stručný (čítá 124 stran), ale ucelený a srozumitelný výklad zákona č. 424/1991 Sb., o sdružování v politických stranách a v politických hnutích, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon o sdružování v politických stranách“), a to včetně jeho poslední novely provedené zákonem č. 302/2016 Sb. Na přípravě této novely se autor podílel.

Autor komentáře při výkladu jednotlivých ustanovení zákona o sdružování v politických stranách čerpá ze svých vlastních poznatků a dále zejména z důvodové zprávy a relevantní judikatury správních soudů i Ústavního soudu, jejíž podstatné části jsou u jednotlivých komentovaných ustanovení citovány. Ač je komentář stručný, poskytuje vhodným způsobem základní orientaci v právní úpravě sdružování v politických stranách. Výklad je srozumitelný a fundovaný. Text je orientován prakticky a je z něj zřejmé, že je určen především osobám, které se potřebují se zákonem o sdružování v politických stranách seznámit či s ním pracovat, ať už v pozici úředních osob, nebo politických stran. Výklad je proto v podstatě prost teoretických úvah k dané problematice, jakož i doporučení *de lege ferenda*.

U většiny ustanovení je uveden i odkaz na související ustanovení jiných právních předpisů, která se komentovaného paragrafu dotýkají, což umožňuje čtenáři lepší orientaci v problematice. Co v textu postrádám, je odkaz na literaturu vážící se k rozebíranému tématu. Je pravda, že existující literatura je často spíše úvahová a zabývá se převážně vhodností právní úpravy, historickými či teoretickými východisky, lze však najít i příspěvky zapadající do způsobu zpracování tohoto komentáře, tedy řešící především vybrané výkladové problémy zákona o sdružování v politických stranách.

Komentář je vhodně doplněn o související ustanovení volebních zákonů, která upravují pravidla financování volebních kampaní. Součástí publikace je i prováděcí vyhláška k zákonu č. 114/2017 Sb., která stanoví formulář pro výroční finanční zprávu povinně předkládanou politickými stranami.

Publikaci lze doporučit zejména pro čtenáře, kteří potřebují získat praktickou orientaci v problematice právní úpravy sdružování v politických stranách a hnutích, může posloužit i jako studijní materiál pro studenty právnických nebo veřejnosprávních oborů.

JUDr. Jitka Morávková